РайДР №1  2010-2011
Тема «Кинематика. Динамика»
4
Вариант №6
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А1. На рисунке представлены графики зависимости координаты тела от времени. В какой момент времени модуль перемеще​ния относительно исходного положения имел максимальное значение?
1) 1 с      


2) 3 с      

3) 5 с     


4) 9 с
A2.   Газета, лежащая на кресле в самолете, перемещается относительно:
A. пассажира, сидящего рядом 

Б. земли
B. стюардессы, идущей между креслами

Г. пилота, ведущего самолет
1) только Б



2) А и Б
3) Б и В



4) Б и Г
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А3.   По графику зависимости пути от вре​мени (см. рис.) найдите среднюю скорость за первые 5 с движения.
1)  1 м/с



2)  0,5 м/с
3)  0,8 м/с



4)  1,2 м/с
А4. Автомобиль движется по шоссе с постоянной скоростью и начинает тормозить. Проекция ускорения на ось, направленную по вектору начальной скорости автомобиля…


1) отрицательна



2) положительна


3) равен нулю



4) может быть любой по знаку

[image: image3.png]



А5. На рисунке представлен график движения автобуса из пункта А в пункт Б и обратно. Пункт А находится в точке х = 0, а пункт Б – в точке х = 30 км. Какое расстояние проезжает автобус на пути из Б в А за 12 мин?


1) 10 км


2) 15 км


3) 25 км


4) 30 км
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А6. На рисунке представлен график зависимости скорости υ автомобиля от времени t. Найдите путь, пройденный автомобилем за 5 с. 


1) 0 м



2) 20 м


3) 30 м


4) 35 м

А7. При свободном падении в вакууме свинцового шарика, пробки, птичьего пера


1) свинцовый шарик падает с наибольшим ускорением


2) пробка падает с наименьшим ускорением


3) птичье перо падает с наименьшим ускорением


4) все эти тела падают с одинаковым ускорением
А8.  Найдите радиус равномерно вращающегося колеса, скорость точек обода которого равна 3,14 м/с, а частота вращения колеса 4 Гц.


1) 0,325 м



2) 0,225 м


3) 0,125 м



4) 0,525 м

А9.  В каком случае система отсчёта, связанная с указанным телом, не является инерциальной. Систему отсчёта, связанную с Землёй, принять за инерциальную.


1) пешеход движется с постоянной скоростью


2) автомобиль движется равномерно по горизонтальной части дороги


3) электропоезд метрополитена движется равноускоренно


4) хоккейная шайба равномерно скользит по гладкой поверхности льда

А10.  Что такое масса тела?


1) физическое явление


2) инертность тела


3) скорость тела



4) мера инертности тела
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А11. На рисунке представлены три вектора сил, приложенных к одной точке и ле​жащих в одной плоскости. Модуль век​тора силы F1 равен 3 Н. Модуль равно​действующей векторов F1, F2 и F3 равен

1) 9 Н                 



2) 8 Н        



3) 6 Н         




4) 0 Н
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А12.  Под действием силы тело массой 600 г приобрело ускорение 2 м/с2 (см. рис.). Какое ускорение приобретет тело массой 3 кг под действием такой же силы?

1) 0,2 м/с2             



2) 0,4 м/с2


3) 0,8 м/с2              



4) 1,2 м/с2
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А13.   На каком рисунке верно показаны силы взаимодействия между столом и книгой, лежащей на столе?

1)


2)


3)


4)

А14. Искусственный спутник обращается по круговой ор​бите на высоте 600 км от поверхности планеты со скоростью 3,4 км/с. Радиус планеты равен 3400 км. Чему равно ускоре​ние свободного падения на поверхности планеты?

1) 3,0 км/с2                            


2) 4,0 м/с2




3) 9,8 м/с2




4) 9,8 км/с2
А15.  Камень массой 100 г брошен вертикально вверх с начальной скоростью υ = 20 м/с. Модуль силы тяжести, действующей на камень в момент падения на землю, равен

1) 0 





2) 1 Н 

3) 2 Н 





4) 4 Н
А16.  Груз массой 50 кг поднимают на веревке с постоянным ускорением, направленным вертикально вверх. При ускорении, равном по модулю 3 м/с2, веревка рвется. Какую силу натяжения выдерживает веревка?

1) 350 Н 




2) 650 Н 
3) 150 Н 




4) 500 Н

А17.  Под действием силы 2,4 Н пружина удлинилась на 1,5 см. Под действием какой силы пружина удлинится на 1 см?
1) 0,625 Н  




2) 1,6 Н   



3) 3,6 Н  




4) 160 Н
A18.  Бруску массой 150 г сообщили начальную скорость, и он начал скользить по поверхности стола. Его скорость при этом менялась по закону: v = 3 - 2t в котором все величины выражены в СИ. Определите коэффициент трения бруска о стол.

1) 0,3                       



2) 1,5                        
3) 2                        



4) 0,2
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А19.  В каком положении тело оказывает наибольшее давление?


1) на рис. 1






2) на рис. 2


3) на рис. 3






4) на всех рисунках давление одинаково
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А20.   Специальный фотоаппарат зафик​сировал два положения падающего в воздухе из состояния покоя шарика: в начале падения и через 0,31 с (см. рисунок). Ускорение свободного паде​ния по результатам такого опыта приблизительно равно...
1)  10.0 м/с2
2)  10,5 м/с2
3)  9,2 м/с2
4)  11,0 м/с2
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А21.  На графике представлены результаты измерения длины пружины при различных значениях массы грузов, лежащих в чашке пружинных весов (рисунок справа). 

[image: image14.png]40

30

20

10

lenmt

4
3




С учетом погрешностей измерений (Δm = ±1 г, Δl = ± 0,2 см) жесткость пружины k приблизительно равна 

          

1) 7 Н/м 
         



2) 10 Н/м
 

3) 20 Н/м 





4) 30 Н/м 

*А22.   Две капли падают из крана одна вслед за другой.  Чему равна проекция скорости вто​рой капли относительно первой на направление движения капель через 0,5 с?
1) -2,5 м/с




2) 2,5 м/с
3) -5 м/с




4) 5 м/с
*А23. Чему равен угол между вектором результирующей двух одинаковых по модулю сил и осью ОХ, если одна из сил сонаправлена с этой осью, а вторая образует с осью OX угол α?

1) α/2               



2) α 




3) 2α               




4) arctg(cosα)
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*А24. Брусок массой m движется рав​ноускоренно по горизонтальной поверх​ности под действием силы, как показано на рисунке. Коэффициент трения скольжения F равен μ. Модуль силы трения равен

1) mgcosα




2) Fcosα
3) μ(mg - Fsinα)



4) μ(mg + Fsinα) 
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В1. С вершины наклонной плоскости из состояния покоя скользит с ускорением легкая коробочка, в которой находится груз массой m (см. рисунок). Как изменятся время движения, ускорение и модуль работы силы трения, если с той же наклонной плоскости будет скользить та же коробочка с грузом массой 2m? Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ


ИХ ИЗМЕНЕНИЕ

А) Время движения




1) увеличилась


Б) Ускорение





2) уменьшилась


В) Модуль работы силы трения


3) не изменилась

